

福建社聯首長訪文匯報

吳良好盧文端林廣兆王庭聰等出席 王樹成歐陽曉晴接待

香港文匯報訊(記者子京)全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社團聯合會主席吳良好昨日率該會高層到訪文匯報，受到文匯報董事長兼社長王樹成等領導的熱情接待。賓主雙方就香港當前形勢廣泛交換意見，冀今後進一步加強合作，充分發揮愛國愛港力量作用，共同應對香港社會複雜多變的政治環境，為香港「一國兩制」事業以及社會安定和諧做出貢獻。



全國政協教科文衛體委員會副主任、香港福建社團聯合會主席吳良好(前排左三)等到訪文匯報，獲本報社長王樹成(前排右三)、總經理歐陽曉晴(前排右一)等熱情接待。金魏攝

吳良好每天早上看文匯報

吳良好昨日首先感謝香港文匯報長期以來對愛國愛港社團的大力支持，尤其是對福建社團聯合會各項業務發展，給予多方面的正面報道，增加了福建社團在社會的知名度及影響力。他說，「文匯報是我每天早上必看的報紙，從中可以了解社團的活動情況。據我所知，內地以及海外華僑也都通過看文匯報，了解香港及內地的情況，文匯報是我們非常敬重的報紙。」

他坦言，在香港辦報非常辛苦，媒體競爭大，作為愛國愛港報紙，在香港更是不容易。他感謝王樹成社長等報社領導百忙之中抽空接待。在羊年新春到來之際，他代表福建社團聯合會和廣大鄉親特向香港文匯報同仁拜個早年，祝大家新年如意，喜氣洋洋。

王樹成對福建社團情有獨鍾

王樹成感謝福建社團聯合會長期以來對香港文匯報的支持關心，他自己與在座各位更是老朋友了。

他說，自己20多年前在安徽，結識的第一位港商就是福建人，對香港福建社團可謂情有獨鍾。「這些年，我在香港深切感受到福建社團是愛國愛港的中堅力量，不僅是我們需要加大報道力度，也是我們依靠的一個重要社團。」

王樹成表示，如今香港形勢錯綜複雜，在這種特殊形勢下，福建社團在支持「一國兩制」的偉大事業中確實發揮了中流砥柱的作用。「後佔中」形勢將會更錯綜複雜，在這種情況下，香港文匯報與福建社團共同合作，相信將為維持香港安定和諧多發揮更大作用。

出席會見座談的貴賓包括：全國政協外事委員會副主任、香港福建社團聯合會永遠名譽會長盧文端，香港福建社會聯合會榮譽主席林廣兆，全國人大代表、香港福建社會聯合會副主席王庭聰，香港福建社會聯合會副主席許奇鋒、姚加環、王大治，常務副秘書長周珊珊。香港文匯報董事總經理歐陽曉晴，副總經理姜增和、張錦川參加活動。



淮安僑辦訪本報

昨日，江蘇省淮安市外事僑務辦公室黨組書記吳勤(右四)，淮陰區委常委、宣傳部長孫曉燕(左四)一行到訪香港文匯報，獲本報總經理歐陽曉晴(左五)、副總經理張錦川(右三)等熱情接待。



劉江華接收香港區潮人聯會代表遞交的意見書。

港區潮聯遞意見書 盼依法普選



陳南坡(左)向劉江華遞交意見書。

香港文匯報訊(記者子京)香港區潮人聯合會會長陳南坡昨日率該會同仁前往政府總部，就特區政府早前開展政改第二階段諮詢工作，為香港2017年一人一票普選行政長官向前邁進，表示歡迎及支持。該會特向政制及內地事務局副局長劉江華遞交了意見書，明確表達了要求「爭取依法落實2017普選行政長官」的強烈願望。

陳南坡昨日表示，該會全力支持及贊同政改方案必須以香港基本法和全國人大常委會相關決定為法律依據。他說，中央政府透過香港基本法，給予港人這個普選承諾，而全國人大常委會作出2017年可以普選特首的決定，就是進一步落實這個普選進程。

陳南坡：普選是港民主重大發展

他強調，落實普選制度是香港民主進程的一個重大發展，讓500萬合資格選民能夠一人一票選出行政長官，較現時只有1,200名選舉委員選出特首的做法，絕對是一個民主進步。該會以最大誠意衷心希望政府及社會各界以香港長遠發展福祉為考慮，推動香港政制向前行，以循序漸進方式令香港政制穩定發展，為香港民主發展奠定最重要的基礎。

香港區潮人聯合會常務副會長蘇少初、副會長潘明、秘書長楊位欵及中西區幹事長連喜慶、南區幹事長陳玉賢、灣仔區幹事長周錦威、常董等出席了活動。

藍委傳密謀「倒閣」救選情

恐合併選舉受衝擊 圖逼「立委」選舉提前

香港文匯報訊 台灣「中選會」為了節省經費，初步決定年底「立委」選舉與明年「總統大選」合併，不少藍委擔心，若是將該兩項選舉合併，以馬政府目前的弱勢，會衝擊到自身選情，恐變成「陪葬品」，因此希望發動「倒閣」，逼使「立委」選舉提前進行。此外，馬英九任期還有1年多，執政團隊成員已有兩人去職，有藍營人士稱，這會影響朱立倫領導國民黨改革復興的成效。

台灣《時報周刊》報道稱，「中選會」若宣布「總統」與「立委」合併選舉，部分國民黨「立委」不排除聯合民進黨「立委」發動「倒閣」，逼馬英九解散「立法院」，提前進行「立委」補選。

「倒閣」時間點或在第二季度

「倒閣」的時間點有可能會在4到6月，若是4月「倒閣」，就會是7月補選，若是6月補選，最晚「立委」在年底也可以就職。

對此，國民黨「立委」林郁方表示，自己沒有聽過「倒閣」，也不可能有這麼荒謬的做法，「哪有國民黨的『立委』自己倒自己的閣，不太可能」。他痛批，「藍委是誰主張倒閣他站出來，我看看他是誰！恐怕是媒體自己發布的新聞。」

民進黨「立委」陳亭妃則認為，「倒閣」這問題應該是要尊重民意，如果民意認為這個時間適合「倒閣」，而且應該要改選「立委」，相信民進黨會順應民意，「但如果只是國民黨自己尋求跳船管道，民進黨不會隨之起舞。」

馬團隊現崩解重振國民黨

另據中評社報道，國民黨「九合一」選舉大敗後士氣低落，短短兩個月不到，「馬政府」已有前「交通部長」葉匡時、「國發會主委」管中閔相繼掛冠離去。藍營人士表示，馬英九任期還有1年多，執政團隊已經出現崩解，將影響朱立倫領導國民黨改革復興的成效。管中閔29日晚間舉行記者會，發表辭職聲明，馬英九與「行政院長」毛治國強力慰留，但管中閔去意甚堅，府院高層將另覓合適人選接任遺缺。



台灣媒體指部分國民黨「立委」密謀「倒閣」。圖為國民黨一次「立法院」黨團會議。

而「行政院」29日晚10時閃電發布人事令，由「政務委員」杜紫軍接任「國發會主委」。藍營人士指出，馬英九任期還剩1年多，「行政院長」毛治國「內閣」已是不折不扣的「看守內閣」。該人士說，看守時期可以預料民進黨陣營會盛氣凌人，群起圍攻、無情批

評，若是執政團隊成員提前走人，很可能會讓府院高層難覓合適人選，就算找到接棒人選，也可能引發其他執政團隊成員去職的連鎖反應，造成馬政府的崩解危機，也會加深國民黨低迷士氣，影響朱立倫主持黨改革復興的成效，因此行政首長這時候最重要的是展現高度抗壓力。

朱立倫大改人事 惹資深黨工不滿

香港文匯報訊 國民黨主席朱立倫一上任，行事與前任主席馬英九大不相同，大刀闊斧改革黨組織人事及智庫；黨務人士透露，朱立倫在主管會議中明確強調「請你(指黨工)走，沒有義務要幫你找位子」。不過，朱立倫的「三把火」已引發許多資深黨工不滿，黨內人士擔憂操之過急將引發更大的反彈。

黨高層：稍微操之過急

據中社社道，一位國民黨黨務人士

表示，前主席馬英九個性溫良恭儉讓，對許多黨內沉疴就算看到，也不願撕破臉直接挑明要砍掉；但朱立倫不但說服前主席連戰支持智庫改革，對於黨內的組織人事，也以公職內化為主，大幅取代傳統的黨工，作風迥異。「朱立倫稍微操之過急，不是馬金時代用的人，就通通要換掉。」一位國民黨高層說，朱立倫應該先了解智庫為何過去沒有發揮功能，而不是直接「砍掉重練」。

一名國民黨黨務人士對《聯合報》透

露，國民黨副主席郝龍斌也曾擔憂智庫換血的幅度過大，會引起反彈。但朱立倫表明，他找沒有黨務經驗的李四川擔任秘書長，就是看準李四川沒有包袱，給李一把刀，「不好用的就砍」；一切依照「勞基法」，最後跟被砍的人說聲「謝謝」即可，要郝龍斌不需有顧忌，改革就要勇往直前。

主持會議 朱馬風格大不同

黨務人士透露，朱立倫主持會議的風格也與馬英九大不同，朱立倫不拘形式、不

聽廢話，馬英九則凡事照程序來。至於中常會，朱立倫也將過去的三階段直接改為一階段，並強調原則就是會議只開一小時。此外，過去每階段由中常委抽籤代表發言，朱則改為人人都能舉手但限時發言。不過，黨務人士表示，朱立倫這套或許可用在行政部門對付公務員，卻和國民黨過去文化大相逕庭。黨工可能因此反撲甚至四處掀國民黨底牌「扒糞」，屆時即使是前任的責任，朱主席恐怕也得概括承受。

金門三百公頃布雷區 將還地於民

香港文匯報訊 台灣當局「行政院」日前通過「離島建設條例」修正草案，鬆綁金門戰地政務實施，1971年4月以前，金門沿岸已布雷區約300多公頃土地，將返還給當地曾被佔用土地做為雷區用地的居民。地政司表示，金門當地民眾，若能拿出合理證明，即可取得或領回土地。

台灣《聯合報》報道，相關官員說，所釋出的300公頃土地，若居民領回有限，金門縣府未來仍有機會提出土地利用及開發計劃。只要當地居民能提出合理證明，包括：布雷前的土地證明文件、當地鄉公所等機關出具的證明、雷區土地所在2人以上或村里長的證明，就能取回土地。

「行政院政務委員」葉成誠日前邀「內政部」、「法務部」等部會，審查通過「離島建設條例」修正草案，主要修正內容是將原本「讓售」文字，修正為「返還」，並增列返還證明條件，該草案還要經「立法院」三讀通過。

對此，金門縣長陳福海強調，這次的再修法，將可真正保障離島居民的財產權益。



金門300多公頃已完成除雷的土地，只要居民提出「證明文件」，即可領回。網上圖片

桃園六死火警涉包庇 兩承辦員聲押

香港文匯報訊 台灣桃園一個保齡球館發生大火，造成6名消防員殉職。桃園地檢署偵辦調查，發現桃園工務局張姓及新屋區公所鄭姓承辦員涉包庇及塗改，登載不實及圖利等，致6人枉死，檢方聲押。

據台灣媒體報道，檢調調查發現，新屋保齡球館部分土地屬農業用地，有「農地商用」違法情形，依照當時違章建築要點，應優先拆除條件，但文件到了工務局更被塗改為「非公共空間，拆除需先開會討論」等級。由於案情有擴大的情況，桃園市政府昨天召開重大議題會報，進一步商討。